

蒲

公

英

故

袁

宇璽

窗帶我遠離塵世  
染飾了幾許白髮，  
繁華容不下我的存在；  
只因我是棵被山林遺忘的蒲公英。

但更狂的風暴，  
更貧的沙土，  
不會使我倒下。

在生命的歸航裡  
我找尋故園：

牧童樵子走向歸路

深邃的山巔，

洋溢過童稚的歡笑。

茁長過幼嫩的生命，

踏過重耕的腳步。

踏過重耕的腳步。

漁婦翹首等歸舟。

遠遠的山巔，

洋溢過童稚的歡笑。

踏過重耕的腳步。

漁婦翹首等歸舟。

遠遠的山巔，

洋溢過童稚的歡笑。

編者按：作者希望與我們學校愛新詩的  
伙伴為友，有意者請與  
嘉義師專五年級丁班林文芬  
聯絡。

故人遠走天涯  
雲天深處  
依然有我：  
重重疊疊的鄉愁。

於是愈走愈快，流浪漢終於叫了起來：

「喂！先生，等一等！先生！」

啊！沒錯。他果然是衝著我來的。我假裝未曾聽見似的，繼續疾走。  
一副可憐兮兮的寒酸相，或裝做啞巴、殘廢，到處撞騙，向人「募捐」。

以前在台北，我就看到一些不知是真還是假的聾子，手捧著某郵局組織的印單，很禮貌的向路人鞠躬籌款。我記得讀國中時也碰到類似的情形。一個「可憐」的老頭兒每天定時在上下學時騎腳踏車到校門附近「收稅」。

我想今天我是不會上當的，我討厭不勞而獲的人。那些不努力奮鬥而專門騙取同情的人，是多麼的可鄙，簡直是社會的渣滓。

上次朋友老桓在聖誕夜，給了一個「跛子」自己一個月的生活費，以後只得靠借債度日。現在殷鑒未遠，我的頭腦還很清醒。我不斷提醒自己，不要理會他。

走到車站，我停了下來，真巴不得車子早點來。一會兒，後面的人又來了。「唉！真不耐煩，走開吧！」我心裏吶喊著。  
我瞧了他一眼，或許他是真的悲慘吧？說不定已經挨了一天餓。現在我的心漸漸軟化下來。腦子裏好像有一個幻像：一群熬煮待哺的小孩，等著爸爸拿好東西回家。「真可憐。」我自忖著。

「先生！先生！」他走近我，突然從後面喊道。

他這一喊！我的思緒剎那間又回了過來。

不對！不對，今日民生富裕，三民主義已真正徹底消滅了貧窮，那裏會有這麼悽慘可憐的人。「好，我得堅持自己。」我心中盤算著。

這個人絕不會是什麼謀報員。看他的模樣，說他是個流浪漢或醉鬼，可能還合適些。然而，我心中又閃過一個念頭，他或許是個騙子，裝成這種邊緣相來行詐。再說，他一拐一拐的走來，老瞪著我瞧，真不知道心裏打什麼主意。我得留心才行。



文明

「電影院的空氣真壞，下次再也不來了。」我自言自語地走著。

「真該把旁邊抽煙的傢伙一脚踢出來。」

唉！這個世上，竟然還有這樣沒公德心的人，難怪孔老夫子的大同理想實現不了。

我先放緩脚步，然後突然加快，以觀察敵人的情況。接著再用種種巧妙的方法……啊！果然不出我所料，後面的人跟了上來。我的心頭一驚，一下子從幻想中醒了過來。

這個人絕不會是什麼謀報員。看他的模樣，說他是個流浪漢或醉鬼，可能還合適些。然而，我心中又閃過一個念頭，他或許是個騙子，裝成這種邊緣相來行詐。再說，他一拐一拐的走來，老瞪著我瞧，真不知道心裏打什麼主意。我得留心才行。